[IpakTuky™m - IpBU 4ac

Huxkona BeJsios

[IpBa nenempa

1 Teopujcku yBon

IToswbe je ypehena tpojka (F,+, ) tnecy +: FXF — Fu-: FXF — F
OuHapHe olepalije, Ipu demMy Bazke cjejieha cBojcTBa:

1° (acomujaTuBHOCT 3a +) 3a cBe x,y,z u3 F je: x+ (y+2) = (x4 y) + 2
2° (komyTaTuBHOCT 3a +) 3acBe z,y u3 F jee x+y=y+=z

3° (jenmumunu esremenT 3a +) [locroju 0 u3 F' takBo jia je 3a CBAKO T U3
Fiz+0=04+2=2

4° (nHBep3HHU ejIeMeHT 3a +) 3a cBako ¢ u3 F' mocroju —z u3 F TakBO 18
jeex+(—z)=(—2)+2z=0

5° (acommjaTuBHOCT 3a -) 3a cBe x,y,z u3 Fjex-(y-z)= (v y) 2

6° (komyTaTUBHOCT 3a ) 3a cBe z,y u3 F je:x-y=y-x

7° (jemmumuHu enemeHt 3a -) [locroju 1 u3 F' Takso jia je 3a CBAKO T U3
Fix-1=1-z=x

8° (MHBEpP3HU eJIEMEHT 3a -) 3a cBako = # 0 u3 F mocroju x~
na jer x -t La=1

9° (mucTpubyTHBHOCT - Ipema +) 3a cBe x,y, z u3 F Baxu:
r-(y+z2)=zc-y+x-z

I u3 F takBo

:I'_

[Ipumepu moska ca Kojuma cmo HaBukium Ja pagumo: (Q, +,-), (R, +,),

(C,+,-).



3aganm

1. Heka je m € N npupojan 6poj. Kaxkemo 3a mnesie m > 1 6pojese a, b € Z
Jla Cy KOHIPYEHTHH 110 MOJLYJLy M ako m | a — b 0JJHOCHO MOCTOjU T1e0
6poj k TakaB ma jea —b=m- k.

a) Jlokaszaru jia je KOHI'PYEHIHja 110 MOJIYJIy M peJjialiija eKBUBaJICH-
nuje.

b) Hokazaru 3a a,b, c,d € 7 na Baxu
a=b (mod m), c=d (mod m) =
a+c=b+d (mod m);a-c=b-d (modm).

¢) Hokazatu 3% =4 (mod 5), 107 =1 (mod 9), —2 = 8 (mod 10).

2. Heka je p mpocr 6poj u F, = {0,1,...,p — 1}. dedunnmemo +, :
F, xF, = F, caa+,b:=(a+b) (mod p), onaocro a +, b je ocrarak
Koju a + b maje mpu geremy ca p u a -, b := (a - b) (mod p), oxmocuHo
OJTHOCHO @ -, b je ocTaTak Koju a - b naje npu jgejiemy ca p.

a) Hoxazaru ga je F, mosse.
b) Uspauynaru 51 y Fy, Fi3 u Fyy.
c) Nzpaaynaru 6 -3y Fr, Fi3 u Fy7.

3x + 2y =0

3. Ilocmarpajmo cucrem
2x +3y =0

a) Hokazatu ma mocToje jeMMHCTBEHU peajHu 6GpojeBu (xg,Yyo) Koju
3a/10BO/baBajy CUCTEM.

b) IMocmarpajmo oBaj cucrem y 5. Tlokasatu ma peretse y Fs Huje
JEMHCTBEHO.

c) Heka je p # 5 npoct 6poj. la nu je taga pememe jeuHcTBeno?



